
Poslednf e vesti 
Politične novice 

Narodna skupščina sklicana za 7., senat pa za 
21. februar. Finančni odbor je zaključil pretres 
o državnem proračunu in bo predloženo njegovo 
poročilo skupščini. Skupščina je sklicana glede 
proračunske razprave na 7. februar, senat pa na 
21. februar, ker je zelo verjetno, da bo do tedaj 
proračun sprejet od skupščine. 

Zaključena izpopolnitev bolgarske vlade. Spre

daj poročamo o krizi Kjuseivanove bolgarske 
vlade, ki je bila te dni rešena s spremembo šti

rih ministrov. Imenovali smo že novi osebnosti 
notranjega in vojnega ministra. Kralj Boris je 
podpisal 29. januarja ukaz, s katerim je imeno

van za trgovinskega ministra Nikiforov, za pra

vosodnega ministra pa Kožuharov, generalni taj

nik v notranjem ministrstvu. 
Albanski kralj se je zaročil z madžarsko gro

fico. Albanski kralj Zogu I., ki je star 43 let in 
vlada deseto leto, se je 31. januarja zaročil z 
madžarsko grofico Geraldino Apponv. Albanska 
bodoča kraljica je stara 21 let in je hčerka pred 
desetimi leti umrlega grofa Julija Apponv. 

Odgoditev sestanka nemškega državnega zbo

ra. Ob petletnici Hitlerjeve vlade je že bil skli

can nemški državni zbor za 31. januar. Ob tej 
priliki je hotel podati kancler Hitler svoje obi

čajno poročilo o političnem položaju. Nemška 
vlada je sejo državnega zbora odgodila zaradi 
splošne napetosti v Evropi. Pri takem položaju 
ne bi bilo ugodno, ako bi Hitler v svojem govoru 
objavil sklepe nemške vlade z ozirom na najbolj 
pereča vprašanja. 

Položaj Japoncev na Kitajskem ni rožnat. V 
minulem tednu ni bilo nobenih poročil iz Kitaj

ske, iz katerih bi se dalo sklepati na kako na

daljnje prodiranje japonskih armad. Radi izo

sanka frontnih vesti prevladuje mnenje, da se je 
položaj Japoncev na Kitajskem preokrenil in je 
postal kočljiv na več mestih,, na katerih so se 
lotile sveže kitajske čete ofenzive. Japonska vla

da je imela 29. januarja sejo, na kateri je skle

nila, da bo stalno zasedala in sproti odločala o 
vseh važnejših vprašanjih, ki so v zvezi z vojno 
na Kitajskem. 

Sankcije zopet v ospredju. Na seji sveta Zve

ze narodov v ženevi 29. januarja je zahteval za

Btopnik Kitajske Wellington Koo v imenu svoje 
vlade, naj začne Zveza narcdov izvajati gospo

darske in finančne sankcije proti Japonski. Sank

cije se naj razširijo tudi na prepoved uvoza pe

troleja na Japonsko. Ta kitajska zahteva je 
spravila v največjo zadrego Angleže in Francoze. 
Samoobsebi umevno je, da bo sankcijski kitajski 
predlog propadel, ker so še vsem evropskim drža

vam v najslabšem spominu sankcije napram Ita

liji v italijanskoabesinski vojni. 
Ogromna oborožitev Združenih ameriških dr

žav. Ameriški predsednik Roosevelt je oznanil 
polsanski zbornici, da so potrebni za obrambo 
ameriške varnosti novi krediti v znesku 30 mi

lijard dolarjev, kar znaCi v našem denarju 150 
milijard, ali ve kot desetkrat več, kot znaša naš 
novi državni proračun. Amerika bo začela gra

diti 47 novih bojnih ladij in tisoč letal. Vsled po

večanja števila vojnih ladij in letal bo zvišan 
častniški zbor za 1200, kader moštva za 20.000« 
Ko bo novi pomorski program uresničen, bodo 
Zedinjene ameriške države razpolagale z 18 naj

večjimi vojnimi ladjami, 8 matičnimi ladjami za 
letala, 47 križarkami, 147 rušilci, 58 podmorni

cami in 300 vodnimi T3tali. Roosevelt je tudi na

glasi!, da bo morala Amerika poglobiti in razšji 



riti Panamski prekop, da bodo nove ladje lahko 
plule po njem v obeh smereh brez težav. 

Domače novice 
Mali obmejni promet zopet odprt. Beležili smo 

» zadnji Številki, da je Avstrija ukinila 24. ja

nuarja mali obmejni promet. Proti ukinitvi so 
protestirale razne avstrijske oblasti. Avstrijska 
vlada je popustila In je bU v soboto 29. januarja 
zopet dovoljen običajni mali obmejni promet v 
dosedanjem obsegu na podlagi dosedanjih ob

mejnih izkaznic, oziroma prepustnic, ki so ob

držale svojo veljave. 
Nova banska svetnika. Razrešen je bil dose

danji član banskega sveta za mesto Ptuj, Aloj

zij Visenjak, namesto njega pa imenovan za 
ptujskega mestnega zastopnika v banskem sve

tu bivši minister Ivan Vesenjak iz Košakov pri 
Mariboru. Nanovo je dobilo zastopstvo v banskem 
svetu mesto Ljutomer. Za banskega svetnika je 
bil imenovan župan Franc Slavič. 

60 letni jubilej. Dne 28. januarja je dopolnil 
60 let g. Franc špindler, duhovni svetnik in žup

nik pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju. Delav

nemu in obče priljubljenemu dušnemu pastirju 
naše iskrene častitke! 

Dva vloma. Mariborskemu tapetniku Francu 
Ferku v Valvazorjevi ulici je odnesel vlomilec 
obleke za štiri jurje. — I z . podružnice Ivana 
Magdalenca v Racah je ukradel vlomilec razne

ga blaga za 3000 din. 
Dva požara. V Dragučovi pri Sv. Marjeti ob 

Pesnici je požigalčeva roka uničila Pretnarjevo 
viničarijo. Zavarovalnina je neznatna. — V Vrh

logi je pogorelo 30.000 din vredno gospodarsko 
poslopje posestniku Jožefu Altu. 

Obsodba radi uboja. Mariborski kazenski se

nat je obravnaval 29. januarja slučaj uboja. Ob

tožen je bil 30 letni delavec Ivan Fišinger iz Zg. 
Bistrice, ker je zaklal 6. junija 1937 svojega pri

jatelja Juharta. Ubijalcu so prisodili pet let. 
Bojevniki! Občni zbor Zveze bojevnikov bo 

6. februarja ob 9 dopCdne v Delavski zbornici 
na Miklošičevi cesti v Ljubljani. Delegati sku

pin, ki ste dobili osebno vabilo, ne pozabite pri

peljati s seboj tudi tovarišev! 

mrtvih. V mestu Segni so popokale vse šipe. Ita

liajnski kralj in Mussolini sta odpotova'a na 
kraj nesreče. 

Društvene vesti 
Selnica ob Dravi. Naše prosvetno društvo »či

talnica v Selnici ob Dravi« si je za letos zasta

vilo veliko in važno nalogo — zgraditi prosvetni 
dom. Prosvetni dom, ki bo močna trdnjava slo

venskemu življu ob skrajni severni meji naše 
domovine! Leva Dravska dolina je nujno potreb

na toplega ognjišča, kjer se bo zbirala mladina 
in se vzgajala v pravem duhu — v duhu ljubez

ni do domače grude, v duhu pristne in globoke 
narodne zavesti, v duhu zvestobe vedno sodob

nim božjim načelom. S tem duhom napolniti srca 
naše mladine je potrebno zlasti danes, ko so na 
delu temne sile, ki vede ali nevede zametavajo 
in zaničujejo vse, kar je našemu narodu svete

ga. Naš kraj in naše ljudstvo pa je poleg tega, 
da ga ogrožajo temni elementi, večinoma jako 
revno. Zato se je prosvetno društvo odločilo, da 
potrka z iskreno prošnjo na vrata sorodnim brat

skim društvom, nujno proseč pomoči Vsem ce

njenim prosvetnim društvom si bomo dovolili po

slati prošnjo, da nam po svojih močeh denarno 
prispevajo za prosvetni dom. Društva, ki že 
imate domove, za trenutek se ustavite ob tej 
prošnji! Postaviti hočemo prosvetni dom, ki bo 
stoletja zbiral mladino pod svoje okrilje. Mladi

na, ki bi brez njega bila last ceste, vam bo hva

ležna za pomoč! Pa tudi vsa druga društva pro

simo: Pomagajte nam! Bratska društva iskreno 
prosimo, naj naše prošnje najdejo pri njih pri

jateljski odziv. Za vsak dar vam bomo iz srca 
hvaležni! Bog živi! 

skale. Že dolgo ni bilo iz našega kraja nobe

nega dopisa. Spali smo, medtem ko je sovražnik 
sejal ljuljko med pšenico. Sedaj pa, hvala Bogu, 
smo vstali in začeli živahno delovanje. Ustano

vili smo si svoje prosvetno društvo in si v njem 
snujemo razne odseke. Tudi samostojni fantov

ski odsek je ustanovljen, ki najbolj živahno de

luje. Društveni odbor razpravlja na svojih sejah 
o najbolj perečem vprašanju za vse javno delo v 
župniji, o novem društvenem domu. Načrti so 
izgotovljeni in tudi gradbeno dovoljenje je do

spelo. Pripravljamo razno gradivo in upamo, da 
zgradimo s pomočjo vnetih župljanov spomladi 
vsaj zasilni društveni dom, da zadobe v njem vse 
organizacije svoje tako krvavo potrebno ognji

šče, ob katerem se šele bodo razmahnile vse 
speče sile, ki so zlasti v naši dobri in za vse ple

menito navdušeni mladini. Tudi gospodarji in go

spodinje so pokazali razumevanje za to danes 
tako pereče vprašanje in bodo po svojih najbolj

ših močeh požrtvovalno sodelovali, škalska po

sojilnica, ki še sama nima svojih prostorov, je, 
uvažujoč svoje kulturno poslanstvo, darovala 
večjo vsoto denarja za gradnjo prosvetnega do

ma. Tako bo z združenimi močmi storjen korak, 
ki bo odločilen za bodočnost in bo spremenil ob

ličj ežupnije. 

Brežice. Tukajšnje Prosvetno društvo priredi 
v torek 1. februarja ob 20 in 2. februarja ob 15 
igro »Dobrava« v treh dejanjih. Prireditvi bosta 
v gasilnem domu v Zakotu pri Brežicah 

Rogaška Slatina. Delavci zdravilišča Rogaška 
Slatina, člani ZZD, prirede v nedeljo 6. februar

ja ob pol štirih popoldne v verandi hotela Pošta 
komedijo »Dva para se ženita«. Vabljeni! 

Sv. Lenart pri Veliki Nedelji. V nedeljo 6. fe

bruarja bodo članice dekliške Marijine družbe 
vprizorile veselo igro »Izgubljeni raj«. Kdor se 
rad smeje, naj pride, čisti dobiček je namenjen 
za nabavo nove zastave. 

Naši rajni 
Sv. Peter pri Mariboru. V januarju smo imeli 

kar tri pogrebe. V Metavi je umrla 16 letna Ma

rija ž e l e z n i k , hči vdove; minuli petek smo 
pokopali 73 letno ženo posestnika š k a m 1 e c 
Marijo iz Vodol in 36 letno viničarjevo ženo L i 
p o n i k Rozalijo. Naj počivajo v miru! 

Sv. Bolfenk pri Središču. Dne 23. januarja je 
umrla v 79 letu posestnica H a 1 o ž a n Ana iz 
Jastrebec. Pokojna je bolehala že več let na hudi 
revmi. Pogreb je bil 25. januarja ob številni ude

ležbi znancev in prijateljev. Cerkveni pevski 
zbor ji je v slovo zapel dve žalostinki. Draga 
rajna naj počiva v miru, preostalim naše so

žalje! 
Sv. Jurij ob suž. žel. Umrla je 24. januarja 

dobra š o l i n č e v a mama. Dosegla je starost 
82 let. Zibelka ji je tekla v ugledni veleposestni

ški hiši Zakošekovi, p, d. Plavčevi pri E Štefa

nu. Poročila se je z 21 leti na veleposestvo v 
naš prelepi kraj. V zakonu je imela 14 otrok, ka

tere je vzgojila v verskem duhu; živita pa samo 
še dva, Joža in Mirna. Rajna je bila priklenjena 
na bolniško posteljo dve in pol leta. Svojo mučno 
bolezen je prenašala z veliko potrpežljivostjo in 
vdanostjo v voljo božjo. Dobra mamica naj v 
miru počiva — Nomačim naše sožalje! 

Griže. Pred kratkim smo spremljali k večne

mu počitku najstarejšega župljana G o r š e k 
Martina, preužitkarja iz Kasez. Lani je dopolnil 
92 let. Nad 50 let je s svojo rajno ženo živel v, 
srečnem zakonu, vzgojil je osem otrok, izmed 
katerih so šli trije pred njim v večnost. 50 let 
je bil priden tovarniški delavec v Libojah. Naj 
počiva v miru — žalujočim naše sožalje! 

Brežice. V Zakotu je umrl 29. januarja, prav. 
na dan 50 letnice svoje poroke, P i n t e r i č An< 
ton. Dočakal je 83 let. Dan poprej je še obiskal 
svojega soseda in kakor navadno legel k počit* 
ku. žena je odšla zjutraj k sv. maši ter še zanj 
molila. Ko je prišla domov, je nekoliko težk«! 
dihal, pa mu je kmalu odleglo. Takoj nato g* 
je zadela kap. Naj v miin počiva — žalujočim 
pa naše sožalje! 

Dopisi 
Gornja Radgona. V Podgradu pri Gornji Rad

goni se je dogodil nenavaden primer stradanja 
in prezebovanja osemletnega dečka, ki je bfl 
osem dni brez hrane v uti na mrazu. Bil je t« 
Nudi Ernest, stanujoč pri svojem dedecu Zem

ljiču Ivanu. Deček jo vzel doma 100 din, nakar 
je odšel v šolo 17. januarja v Radkersburg, od

koder si ni upal več vrniti. Vkljub pozvedovanju 
se ni posrečilo izslediti dečka, šele v ponedeljek 
24. januarja je dečka lirJšel izčrpanega in preze

blega Krčmar Franc v Podgranu na uti pri go

stilni šajher. Deček je imel vsled ozeblosti noge 
močno otečene, da mu je moral poklicani zdrav

nik rezati škornje raz nog. Stanje fantka je 
zelo nevarno. 

Artiče. Gospodinjski tečaj. V Artičah se vrst 
banovinska kmetijska gospodinjska šola pod 
vodstvom strokovnih učiteljic. Da je ta šola, ki 
jo je oskrbelo tukajšnje Prosvetno društvo, res 
prepotrebna v današnjih časih, kaže veliko za

nimanej cd strani udeleženk, ki jo zelo pridno 
obiskujejo. 

Strahovita eksplozija na Italijanskem. Dne 
29. januarja zjutraj je se zgodila v bližini me

steca Segni, 50 km Jugovzhodno od Rima na pro

gi Rim—Neapelj, strahovita nesreča. Po nepre

vidnosti enega delavca — drugi pravijo, da je 
bil izvršen namerni požig — se je razletela naj

prej bomba s stisnjenim zrakom. Tej eksploziji 
so sledile druge, ki so porušile s 50 km daleč 
slišnim pokom vsa poslopja tvornice za strelivo. 
Ubitih je bilo 9 oseb, par sto pa ranjenih. Po 
francoskih poročilih je zahtevala nesreča 200 


